

Наставничество как путь становления молодого педагога

*Горелова Наталья Александровна,
учитель-наставник,
учитель начальных классов
МБОУ СОШ № 39 г. Ставрополя*

***«Если вы владеете знаниями,
дайте другим зажечь от него свои светильники»
(Томас Фуллер)***

По сути, мы учимся всю жизнь. Кто-то на собственном опыте, кто-то на чужих ошибках. В идеале лучше встретить мудрого наставника. Замечательно, если эта встреча случается на первых этапах твоей практики работы в школе. Вот так случилось и со мной. В 1998 году произошла у меня встреча с учителем-наставником, заведующей по учебно-воспитательной работе Лютовой Любовью Александровной учителем сельской Гришинской школы. Она помогала мне правильно и грамотно разрабатывать программы, планы, конспекты уроков, активно принимать участие в жизни школы, давала ценные, мудрые советы. Я благодарна ей. Это дало мне не только профессиональный рост, но и понимание того, что я на верном пути и школа - это моё призвание.

Время летит быстро. И сегодня я уже являюсь наставником студентки 4 курса Ставропольского государственного педагогического института, Кячевой Мадины Руслановны. Мы вместе работаем в МБОУ СОШ №39 г. Ставрополя в должности учитель начальных классов. Её наставником я стала в 2022-2023 учебном году. Мадина Руслановна любит читать книги, заниматься спортом, путешествовать, а главное влюблена в своё дело. Мы вместе разбирали составленные ею конспекты уроков, было многократное взаимопосещение уроков по разным предметам: русский язык, литературное чтение, математика, окружающий мир, изобразительное искусство. Открытый урок по математике по теме: «Умножение двузначных чисел» Мадина Руслановна дала на предметной неделе начальных классов 3 марта 2023 года. Ею были сделаны выводы, проведён анализ и самоанализ урока. Регулярно училась проводить анализы и других своих уроков.

Мадина Руслановна посещала уроки и других коллег, тем самым набиралась опыта, прислушивалась к советам. 18.11.2022г. посещение урока математики учителя Михалёвой Ольги Петровны по теме «Решение задач» в 4 Г классе, 21.11.2022 посещение урока математики учителя Дробижевой Анастасии Сергеевны по теме: «Переход через десяток» во 2 Е классе и многие другие. Вместе мы работали в одной параллели 3 классов, поэтому делились идеями, как улучшить качество знаний по предметам русский язык и математика. За 2022-2023 учебный год провели 3 родительских собрания.

Посещение открытых уроков и мастер-классов коллег, совместные работы по воспитательной работе в школе, а также участие во всероссийских и

школьных конкурсах, олимпиадах на предметной неделе начальных классов дали свои плоды-успеха.

Куликова Анастасия 3И класс стала победителем школьной олимпиады по русскому языку; Приходько Трофим, 3И класс - победитель школьной олимпиады по окружающему миру; Каданов Андрей, 3И - победитель школьной олимпиады по литературному чтению; Куликова Анастасия - призёр в патриотическом конкурсе «Солдатский конверт» номинация «Художественное слово». Учащиеся 3И класса активно приняли участие в онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» на платформе «Учи.ру» в 2022 год.

Мадина Руслановна, обучая детей, также училась сама. Её тема самообразования: «Создание условий для формирования у обучающихся начальной школы положительных эмоций по отношению к учебной деятельности»; Кячева М.Р. - участник международной научной конференции «Образование, педагогика и психология в условиях современных вызовов», опубликовала статью «Методики диагностики познавательных способностей младших школьников»//Образование, педагогика и психология в условиях современных вызовов: сборник статей международной конференции (Екатеринбург, Июнь 2023).

Мадина Руслановна успешно сдала сессию за 4 курс в Ставропольском государственном педагогическом институте по предметам: методика преподавания информатики, методика обучения и воспитания в области начального образования, педагогика начального образования, этика и эстетика труда учителя.

С молодым специалистом Кячевой Мадией Руслановной мною проведены теоретические консультации: «Система оценивания письменных и устных работ», «Работа в системе Аверс», «Подготовка детей к интеллектуальным и творческим конкурсам», «Работа с отстающими детьми». Я всегда рада сотрудничать с молодыми коллегами, делиться своим опытом и учиться у других.